



《安阳日报》、安阳广播电视台

第四届联合车展

车

展

时间:2021年5月21日~23日

地点:安阳五一广场(万达广场北侧)

主办单位:安阳日报报业集团、安阳广播电视台 咨询电话:15236520301 18737261898

牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

王国生在安阳市滑县调研时强调 藏粮于技抓机遇做好现代粮食生产主动权文章

本报讯(《河南日报》记者 李铮 冯芸)5月18日,省委书记王国生到安阳市滑县,就学习贯彻习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察时的重要指示精神,搞好当前农业生产和“三夏”备战、乡镇换届等工作进行调研。

在留固镇程新庄村麦田,王国生俯身查看小麦苗情,揉开一穗麦穗,仔细查看穗粒数、饱满度,和农技人员深入交谈,询问小麦品种、病虫害防治措施。他说,粮食安全始终是习近平总书记牵挂的大事、要事,是须臾不可放松的“国之大者”。要从习近平总书记的殷切嘱托中,深刻领会农业的基础性地位、压舱石作用,坚决扛牢国家粮食安全这一沉甸甸的责任,走好结构优化、能力提升的内涵式发展之路,让农业这张王牌越来越亮、发展基石越来越稳。王国生强调,当前距离夏收时间已越来越近,要加强麦田后期管理,减少干热风和倒伏影响,积极做好“三夏”工作准备,确保丰产丰收、颗粒归仓。在查看农业灌溉设施时,王国生指出,要加快构建高效节水灌溉体系,全面推进节水增效,提高农业用水节约集约化水平。

在八里营镇香瓜种植基地,王国生与大棚经营者、技术人员谈种植、问销售、算收入。他指出,推进乡村振兴,发展富民产业是关键。要依托特色优质资源,发展壮大主导产业,拓展丰富乡村产业形态,为乡村全面振兴提供有力支撑。在光明生态示范奶牛养殖有限公司,王国生实地查看养殖场建设、企业经营等情况,指出要发挥龙头企业带动作用,持续延链、补链、强链,推动畜牧业高质量发展。

王国生和滑县基层党员干部群众座谈,共同学习习近平总书记重要讲话和指示精神。滑县县委书记陈忠汇报了粮食生产、农业发展情况,种业公司负责人赵秀珍介绍了良种推广的经验。王国生说,种子是农业的“芯片”。农业强,种子要先强。要加大种源“卡脖子”技术攻关力度,选育符合河南农业发展实际的“当家”品种,提升现代种业发展水平,牢牢掌握粮食安全主动权。他强调,要坚持藏粮于地,藏粮于技,以科技自立自强为支撑,不断增强农业抗风险能力、提升现代化水平,让越来越多农民挑上“金扁担”。合作社负责人杜焕永、魏成显谈了通过合作社带领群众脱贫致富的做法。王国生指出,要大力培育发展新型农业经营主体,增强对农户的引领、带动和服务能力,让更多小农户融入现代农业发展大格局,实现农业提质提效、农民增产增收。

农产品加工企业负责人刘建涛、李宇腾围绕做强粮食深加工提出建议。王国生勉励他们,要聚焦市场需求、消费趋势,主动转、深入转、持续转,在转型升级中把握发展先机。他强调,要抢抓机遇、厚植优势,坚持以新发展理念为引领,准确把握现代农业发展方向,在更高水平上推动农产品加工由粗放型向精深细变,深入做好农业供给侧结构性改革大文章。乡镇党委书记代表常啸、王相月谈了加快乡村振兴的做法和体会。王国生指出,要以习近平总书记关于乡镇工作“三结合”重大要求为根本遵循,以乡镇党组织换届为契机,换出带动有力的领头雁、团结务实的好班子、干事创业的好氛围,不断提高基层治理效能,开创乡村振兴新局面。

省人大常委会副主任、安阳市委书记李公乐参加调研。

市领导为市二中师生讲授党史学习教育专题思政课

本报讯(记者 刘龙龙)昨天,市委常委、宣传部部长王朴在市二中以《讲好百年党史故事 推动学校思政课入脑入心》为题,为该校师生上了一堂形式活泼、精彩生动的党史学习教育专题思政课。

王朴与学校负责人、思政课老师、班主任、学生代表亲切座谈、交流互动,详细了解开展思政课教学的经验、做法和意见、建议,认真倾听学生学习思政课的收获和体会,共同探讨思政课教学改革和创新。

王朴指出,思想政治工作是学校各项工作的生命线,思政课作用不可替代,思政课教师队伍责任重大。要加强学校思想政治工作,全面贯彻党的教育方针,加快构建学校思想政治工作体系,培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

王朴强调,一要讲好思政课,当好引

路人。各级党委、学校党委要始终坚持党的组织领导原则,落实立德树人根本任务,抓好思政课教师关键环节,从各个方面创造良好的学术环境和政治生态,让思政课教师能够潜心育人,让优秀教师有志于长期从事思政课工作,给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。二要创新思政课,打造“网红课”。在思路上、教法上、机制上创新优化,沿用好办法、改进老办法、探索新办法,不断增强亲和力、感染力和吸引力,把思政课打造成在校学生的“网红课”、思政老师的“样板课”。三要用好党史大教材,讲活思政大课堂。党的百年历史是最生动、最鲜活、最有说服力的思政课教材,要讲清“三个必然要求”、把握“三个深刻领悟”、做好“三个积极融入”,将党史学习教育有机融入思政课教学,以党史净化学生心灵、滋养学生的精神。

李公乐主持召开市委常委会扩大会议强调

贯彻落实王国生书记莅安调研重要讲话精神 扎实做好全市各项工作

本报讯(记者 王慧敏 李扬)昨天,市委常委会在市党政综合楼召开扩大会议,传达学习省委书记王国生莅安调研重要讲话精神,研究我市贯彻落实重要讲话精神,研究庆祝建党100周年的关键时间节点,王国生书记莅临安阳滑县调研,李公乐主持会议并讲话。

市委常委袁家健、李亦博、黄明海、曹忠良、董良鸿、祝振玲、王朴、杨炯出席会议。张保香、刘建发、欧阳报军、田海涛、薛崇林、高勤科、韩力农、曹更生、常凤琳、朱宗娟列席会议。

会议要求,要学习宣传好王国生书记重要讲话精神。在全

省上下深入学习贯彻习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察时的重要指示精神,以优异成绩庆祝建党100周年的关键时间节点,王国生书记莅临安阳滑县调研,深入田间地头、瓜菜大棚、养殖基地,查看小麦长势,询问村民收入情况,与基层党员干部和群众座谈、交流,充分体现了王国生书记对安阳工作的重视、对安阳广大干部和群众的关心。调研座谈中,王国生书记就粮食安全、良种

研究推广、农田水利、农村改革、换届工作等方面提出明确要求,对我市粮食生产、污染防治、乡镇党委换届、党员干部精神状态给予了较高评价。全市各级各部门要认真学习好、传达好、宣传好王国生书记重要讲话精神,扎实做好各项工作。

会议强调,要贯彻落实好王国生书记重要讲话精神。要扛起粮食安全责任,发挥自身优势,加强高标准农田建设,不断完善水利设施,提升粮食生产能力,藏粮于地、藏粮于技,为保障粮食安全作出安阳贡献。要抓好“三夏”生产,加强麦田后期管理,科学组织机收会战,做好

秸秆禁烧工作,有序推进秋播生产,因势利导优化农业结构布局,促使农民群众持续增收。要推进农产品深加工,下大功夫拉长农产品链条,提高农产品附加值,打造农产品知名品牌。要推进乡村振兴,认真落实市委农村工作会议部署和要求,加快推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴。要推进党委换届工作,按照全省统一安排,有序做好换届工作,选出好干部,换出清风正气,提升班子战斗力,为安阳高质量发展提供坚强的组织保障。

习近平总书记重要讲话在我市引发热烈反响

本报讯(记者 周俊英 王嘉晨 赵晓凤 梁亚杰)近日,习近平总书记在我省南阳市主持召开推进南水北调后续工程高质量发展座谈会并发表重要讲话。我市广大干部群众表示,将牢记嘱托、提升站位,凝心聚力、真抓实干,奋力谱写新时代中原更加出彩的安阳绚丽篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

文峰区宝莲寺镇黎元村党总支书记师祥力是金银花种植户。平时,他十分关注特色产业和中医药的发展。看到习近平总书记在南阳视察时专程去了医圣祠,对中医药振兴及特色产业的发展有了新的指示,师祥力高兴地说:“习近平总书记非常重视中医药和特色产业的发展,国家也给了很多优惠政策。作为一名金银花种植户,我们应该紧紧抓住这个机会,按照总书记的要求,以乡村振兴为抓手,发挥‘一村一品、一村一业’的特色驱动效

应,深度挖掘农业特色产业,大力培育发展特色种植产业,带动全村集体经济收入稳步提升,为乡村振兴注入强大活力,让更多村民实现就业。”

北关区柏庄镇前林都村2010年开始大面积流转土地,发展芦笋种植产业。如今,该村已形成芦笋种、产、销一体化的成熟产业模式,芦笋成为该村群众增收致富的主导产业。“我们村目前已有26.67公顷芦笋地。通过‘合作社+村集体+农户’的方式,几乎家家户户都尝到了芦笋种植的甜头。”该村党支部书记、村委会主任桑廷金说,习近平总书记的指示提振了他的信心。接下来,该村将在做大做强芦笋产业的同时,探索谋划更多与群众生产生活结合紧密、带动性强、经济效益好的特色产业,拓宽农民就业渠道,让农民更多分享产业增值收益。

“习近平总书记在南阳视察时强

调,地方特色产业发展潜力巨大,要善于挖掘和利用本地优势资源,加强地方优质品种保护,推进产、学、研有机结合,统筹做好产业、科技、文化这篇大文章。此外,习总书记还强调不仅要发展技术密集型产业,也要发展就业容量大的劳动密集型产业,把就业岗位和增值收益更多留给农民。对此,我倍感振奋。”龙安区马投涧镇工作人员杨正中表示。他之前在马投涧镇郭贺驼村任驻村第一书记,成立了旨在帮助村民销售农产品的香村振兴农民专业合作社,帮助村民销售自产的小米、芝麻、红薯等农产品。现如今,虽然第一书记任期已满,但作为一名基层工作人员,他会继续沉下心,深入到老百姓中去,了解他们的想法,在政策的指引下寻找工作方式方法,身体力行,全力以赴做好乡镇工作,坚持把生态保护和开发利用结合起来,深挖农

村农业特色,打造特色农业产业带,奋力实现农业强、农村美、农民富。

“习总书记指出,要重视节水治污,坚持先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水。”殷都区梅园庄街道党工委书记郝勇鹏说,“节水治污是城市管理工作中的重要一环。近年,梅园庄街道在基层治理工作中始终把实行雨污分流作为改善居住条件、提升街道环境的一项重要措施。自2019年起,梅园庄街道大力实施老旧小区改造工程,通过制定文件、走访督导、完善地下排水管网系统,全面做好辖区雨污分流工作。目前,该街道辖区内25个老旧小区已全部改造完成,另有5个老旧小区正在改造进程中。郝勇鹏表示,梅园庄街道将以旧改工作为契机,加大实施雨污分流的力度,持续改善辖区河段环境质量,助力打赢水污染防治攻坚战。

一渠碧波通南北 丹江澄碧润古城

——南水北调工程保障我市城乡供水改善生态环境见闻

□本报记者 赵慧

五月的安阳生机盎然。在一片姹紫嫣红中,一渠碧波由鹤壁入汤阴,出龙安进殷都,碧浪滚滚,穿越汤河、羑河、安阳河、漳河,一路北上涌入北京。这就是举世瞩目的南水北调中线工程。

南水北调工程分东、中、西三路,将南方之水输送到北方。中线从南阳丹江口水库出发,跨过沙河渡槽,通过穿黄隧道,经安阳这片古老土地滚滚而去。截至2020年年底,我市已有约180万群众喝上甘甜的丹江水,安阳河、汤河水水质得到明显改善,农田灌溉得到有效保障。我市水生态改善率近两年在全省领先。安阳正在成为一座天更蓝、水更美、更宜居的城市。

千里水脉滋润古城

我国水资源南北分布不均,



南水北调中线工程总干渠安阳段(资料图)

其中华北平原人均水资源不足世界平均水平的1/10,是水资源承载能力与经济社会发展矛盾最为突出的地方。地处河南北部的安阳便是一个典型的资源型缺水城市。

20世纪50年代,向南方“借”点水的想法被提出来。历经半个世纪的反复论证,南水北调工程终于在21世纪初进入建设高潮。其中,南水北调中线工程总干渠

都记得总干渠通水的那一天。”市南水北调工程运行保障中心综合科科长孟志军回忆,“我们南水北调工程运行保障中心工作人员现场见证这一历史性时刻,都非常激动。”

丹江水从中线总干渠流到千家万户,需要配套输水管线。我市负责的4条输水管线建设工程于2012年11月27日开工,总长约120公里,分别从干总渠的35号三里屯、37号董庄、38号小营、39号南流寺4个分水口门向我市各水厂引水。配套的输水管线是暗线。在配套工程建设的1000多个日夜夜里,所有参建人员始终奉行“质量第一”的信念,精心组织,科学施工,狠抓工程质量,保证配套工程安全达效。

自南水北调中线工程通水至今年3月31日,我市共引用丹江水4.6亿立方米,其中城市生活用水3.4亿立方米,生态用水1.2亿立方米。

(下转第2版)